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Актуальність теми дослідження. За останні роки 

проблема наркотиків набула надзвичайної актуальності у всьому 
світі. Якщо ще двадцять років тому це стосувалося, в основному, 
США та країн Західної Європи, то зараз ця проблема постала 
перед країнами Центральної та Східної Європи і Росією як одна з 
найболючіших у повсякденному житті. В Україні також 
спостерігається стійка тенденція до загострення проблем, 

пов'язаних із незаконним обігом наркотичних засобів, 
психотропних речовин і прекурсорів, що створює безпосередню 
загрозу генофонду нації, забезпеченню правопорядку, 
національній безпеці країни. Немає жодних офіційних 
відомостей про обсяги вирощування та виробництва 
наркотичних речовин у країнах, які раніше входили до складу 

Радянського Союзу та в країнах Варшавського договору. 
Наповнення цих країн “легкими” наркотиками, поява в них 
величезної кількості кримінальних угруповань за надзвичайно 
малий проміжок часу, створення потужних мафіозних структур, 
які нічим не поступаються італійським, швидке зростання 
кількості злочинів, пов’язаних з наркотиками, захоплення сотень 

кілограмів наркотичних речовин, вулична ціна яких становить 
мільярди гривень на рік, - ось далеко не повна картина того, що 
відбувається. 

Актуальність теми також зумовлена необхідністю 
аналізу проблем, що пов’язані з потенційними заходами протидії 
незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і 

прекурсорів, зловживанню ними, недостатнім рівнем 
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дослідження в Україні правових проблем наркозлочинності, що 
особливо важливо за умов пожвавлення міжнародно-правового 

співробітництва у зазначеній сфері. Проблеми, пов’язані з 
незаконним обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і 
прекурсорів, розвиток міжнародно-правового співробітництва 
держав у боротьбі з цим злочином, а також проблеми та 
перспективи імплементації норм міжнародного права в цій галузі 
у внутрішнє законодавство України найбільш ґрунтовно 

висвітлювали в наукових працях таких українських учених, як Д. 
Й. Никифорчук, В.Н. Денисов, В.І. Євінтов, В.О. Романюк, М.П. 
Селіванов, М.С. Хруппа та деяких інші. 

Наркотичні засоби - це включені до Переліку речовини 
природного чи синтетичного походження, препарати, рослини, 
що становлять небезпеку для здоров’я населення у разі 

зловживання (списки №1 таблиць І, II, III Переліку). Наркотичні 
засоби є предметом злочинів, передбачених статтями 305, 307, 
308 і 309 КК України. 

Отже, проведене нами дослідження дає підстави для 
висновку про те, що боротьба з незаконним обігом наркотиків у 
багатьох країнах світу є однією з серйозних проблем, яка все 

привертає дедалі більше уваги світової громадськості, потребує 
вжиття рішучих заходів світовою спільнотою. 
Транснаціональний незаконний обіг наркотиків набув 
глобального характеру, став реальною загрозою безпеці всього 
людства як за масштабами, так і за руйнівним впливом. 

Використовуючи позитивний міжнародний досвід, 

водночас необхідно поглиблювати наукові дослідження 
всередині країни, виробляти рекомендації щодо конкретних 
аспектів боротьби з незаконним обігом наркотичних засобів, які 
б ураховували особливості економічної, соціальної і правової 
ситуації в Україні. Безумовно, ця наукова робота не може 
претендувати на вичерпне та всебічне дослідження всіх правових 

аспектів такого важкопоборного соціального явища, як 
зловживання наркотиками, і не менш небезпечного 
міжнародного злочину, який вимагає докладання значних 
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зусиль для його попередження, викриття та знешкодження, а 
також постійного вдосконалення міжнародно-правових норм і 

розвитку міжнародного співробітництва у зазначеній сфері. 


